PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (1): expresiones aritméticas

e Solo se utilizan atributos sintetizados.

Regla de Produccion

Accidon semantica

1 S2>E Imprimir (E.valor)

2 E=>T E.valor = T.valor

3 E>E+T E.valor = E;.valor + T.valor

4 T2>F T.valor = F.valor

5 T>T,*F T.valor = Ty.valor * F.valor

6 F2>(E) F.valor = E.valor

7 F - nlumero F.valor = nimero.valor lexico
8 F -> identificador F.valor = identificador. valor
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (2): declaracion de variables en C

e Definicion Basada en la Sintaxis con atributos sintetizados y heredados

Regla de Produccion Accion semantica
1 D>TL; L.h=T. tipo
2 T->iInt T.tipo = entero
3 T - float T.tipo = real
4 L - identificador Anadir tipo(identificador.tabla simbolos,L.h)
Ll.h =L.h

5 L= Ly, identificador Afiadir_tipo(identificador.tabla_simbolos,L.h)
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (3):
Expresiones aritméticas sin recursividad por la izquierda
e Definicion Basada en la Sintaxis con atributos sintetizados y heredados

Regla de Produccion Accion semantica

R.h = T.valor

1 E2TR E.valor = R.s

2 T>(E) T.valor = E.valor

3 T - numero T.valor = nimero.valor_léxico

4 T - identificador T.valor = identificador. valor
R.i.h=R.h+ T.valor

3 R2+TR R.Ss=RLS
R1.h=R.h - T.valor

6 R2>-TR R.s=RL1.s

/I R=>¢ R.s=R.h
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Esquema de Traduccion (1): expresiones aritméticas

e SoOlo se utilizan atributos sintetizados

1. S > E {Imprimir (E.valor)}

N

E>T {E.valor = T.valor}
3. E-> E;+ T {E.valor = E,.valor + T.valor}

. T2>F {T.valor = F.valor}
. T-> T, *F{T.valor = T,.valor * F.valor }

o1 &~

6. F2> (E) {F.valor = E.valor }
F =2 numero {F.valor = niumero.valor_légico}
8. F -> identificador {F.valor = identificador.valor}

~
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Esquema de Traduccion (2): declaracion de variablesen C

e Se utilizan atributos heredados y sintetizados

1. D=>T{Lh=T.Tipo}L;
2. T > int{T.tipo = entero }
3. T - float {T.tipo =real }

4. L - identificador
{Anadir_tipo(identificador.tabla_simbolos,L.h)}

5. L>{L.h=L.h}L;, identificador
{Anadir_tipo(identificador.tabla_simbolos,L.h)}
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Esquema de Traduccion (3):
expresiones aritméticas sin recursividad por la izquierda

e Se utilizan atributos heredados y sintetizados

1. E-> T {R.h=T.valor} R {E.valor = R.s}

. T -2 (E){T.valor = E.valor}
T - numero {T.valor = numero.valor_léxico}
T -> identificador {T.valor = identificador.valor}

EARN

o1

R->+T{R.h=R.h+Twvalor} R; {R.s = Ry.5}
R-2>-T{R.h=R.h-T.valor} R;{R.s=R;.s}
7. R2>¢ {Rs=R.h}

o
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Traductor Descendente Predictivo:
Tabla predictiva correspondiente al esquema de traduccion (3)

+ |- (]) ndmero identificador $
E 1 1 1
T 2 3 4
R| 5|6 / {
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Traductor Descendente Predictivo del esquema de traduccion (3)

Funcién E (): entero
variables
entero Tvalor {Atributo sintetizado de T}
Rh {Atributo heredado de R}
Rs {Atributo sintetizado de R}

inicio
si ((TOKEN = “(*) o (TOKEN = numero) o (TOKEN = identificador)
entonces
Tvalor =T()
Rh = Tvalor
Rs = R(Rh) {R tiene un atributo heredado}
{Valor del atributo sintetizado de E: E.valor}
Devolver Rs
{Se puede simplificar escribiendo Devolver R(T()) }
si no
Error(falta paréntesis izquierdo, numero o identificador)
fin_si
fin
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PROCESADORES DE LENGUAJES
TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Funcion T (): entero
variables
entero Evalor {Atributo sintetizado de E}
numero_valor {Atributo sintetizado de nimero}
identificador_valor {Atributo sintetizado de identificador}
inicio
si (TOKEN = *(*)
entonces
avanzar (TOKEN)
Evalor = E()
si (TOKEN ="1)")
entonces avanzar(TOKEN)
{Valor del atributo sintetizado de T: T.valor}
Devolver Evalor
si no
Error (falta paréntesis derecho)
fin_si
si no
si (TOKEN = nimero)
entonces numero_valor = valor(TOKEN)
avanzar(TOKEN)

{Valor del atributo sintetizado de T: T.valor}
Devolver numero_valor
si no
si (TOKEN = identificador)
entonces
identificador_valor = valor(TOKEN)
avanzar(TOKEN)

{Valor del atributo sintetizado de T: T.valor}
Devolver identificador_valor

si no

Error (falta identificador, nimero o
paréntesis izquierdo)
fin_si
fin_si
fin_si
fin
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PROCESADORES DE LENGUAJES
TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Funcion R (entero H): entero

{H es el argumento correspondiente al atributo heredado de R}

variables
entero Tvalor  {Atributo sintetizado de T}
Rhl {Atributo heredado de R1}
Rs1{Atributo sintetizado de R1}

inicio
si (TOKEN = “+*)
entonces
avanzar (TOKEN)
Tvalor = T()
Rhl =H + Tvalor
Rsl =R (Rhl)
Devolver Rsl {Valor del atributo sintetizado de R: R.s}
{Se puede simplificar como Devolver R(H + T())}
si no
si (TOKEN =*-")
entonces
avanzar (TOKEN)
Tvalor = T()
Rhl =H - Tvalor
Rsl =R (Rhl)
{Valor del atributo sintetizado de R: R.s}
Devolver Rsl
{Se puede simplificar como Devolver R(H - T())}
si no
{Valor del atributo sintetizado de R: R.s}
Devolver H;
{Se ha utilizado la regla R = g para los
demas simbolos terminales, aunque en un
principio solo se podia aplicar a ““)” y $}
fin_si
fin_si
fin
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (4)
. Se ha modificado la definicion S-atribuida (1) para utilizar “la pila valor” y
realizar una evaluacion ascendente
. Se pueden conocer ““las posiciones” de los valores

Regla de Produccion Accion semantica
11S>E Imprimir (valor[cimal)
2 E=>T valor[nueva-cima] = valor [cima] (superflua)
3IE2>2E . +T valor[nueva-cima] = valor [cima — 2] + valor[cima]
A41T2>F valor[nueva-cima] = valor [cima] (superflua)
5/T>T,*F valor[nueva-cima] = valor [cima — 2] * valor[cima]
6/F->(E) valor[nueva-cima] = valor [cima — 1]
7| F > numero valor[nueva-cima] = valor [cima] (superflua)
8 | F = identificador valor[nueva-cima] = valor [cima] (superflua)

Notas:

e Al desplazar, nueva-cima=cima + 1
e Al reducir, si A = a es la regla de produccion utilizada entonces
nueva-cima=cima-|o |+ 1
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Tabla de Analisis Sintactico LALR
de la Definicidon S-atribuida (4)

ACCION IR A

id nUmero + | * (] ) $ S E T F
0(d7 do6 d5 1 2 3 4
1 Aceptar
2 (rl ril d8|rl|rl| rl ril
3|r2 r2 r2(dofr2| r2 r2
4 1r4 r4 rd|(rd|rd| rd r4
51d7 do6 d5 10 3 4
6 |/ r 7 rr7|(ri|ri|r7 rv
7 1r8 rs r8(r8|r8| r8 r8
8 |d7 do6 d5 11 4
9 |d7 do6 d5 12
10 d8 d13
11| r3 r3 r3(do|r3| r3 r3
121 r5 rs5 rs(r5(r5| rb5 rs
13|16 ro re|ro|(r6| ro6 ro
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Traducccion Ascendente de la expresion: 3 * (4 + 5)

PILA de analisis sintactico ENTRADA ACCION VALOR
0 ndamero * (nimero + nimero) $ d6
0 numero 6 * (nUmero + nimero) $ r7F-> ndmero |3
OF4 * (nUmero + nimero) $ r5ST>F 3
0T3 * (nUmero + nimero) $ do9 3
0T3*9 (nimero + numero) $ d5 3 -
0T3*9(5 ndamero + nimero) $ d6 3--
0T3*9(5n0mero6 + nimero) $ r7F->nimero |3--4
0T3*9(5F 4 + nUimero) $ r5T>F 3--4
0T3*9(5T3 + nimero) $ r2eE->T 3--4
0T3*9(5E10 + namero) $ d8 3--4
0T3*9(5E10+8 namero) $ d6 3--4-
0T3*9(5E 10+ 8 numero 6 ) $ r7F->nimero |3--4-5
0T3*9(5E10+8F4 )3 r5T>F 3--4-5
0T3*9(5E10+8T11 ) $ r3E>E+T 3--4-5
0T3*9(5E10 ) d13 3--9
0T3*9(5E10)13 $ r6 F> (E) 3--9-
0T3*9F12 $ rIST>T*F 3-9
0T3 $ r3SE>T 27
OE2 $ rl1S>E 27
0S1 $ Aceptar 27
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Esquema de traduccion (4): uso de acciones intercaladas

e Este esquema de traduccion permite transformar
O expresiones aritméticas escritas con notacion “infija”: 10 - (2 + 3)
O a expresiones escritas con notacion “postfija”: 10(23 +) -

E->TR

R->+T{imprimir(“+”) } R
R->-T{imprimir(*-”)} R

R->c¢

T =2 ( {imprimir(“(’) } E) {imprimir(*)”) }
T = numero {imprimir(numero.valor_lexico) }

T - identificador {imprimir(identificador.valor) }

No Ok oW
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Esquema de Traduccion (5)

e Se han usado de *“simbolos marcadores” para eliminar las “‘acciones
intercaladas’ del esquema de traduccion (4)

1. E2>TR

2. R=>+TM;R

3. R2>-TM;R

4, R> ¢

5. T =2 ( M3 E) {imprimir(*)”) }

6. T = numero {imprimir(nimero.valor_lexico) }

7. T => identificador {imprimir(identificador.valor) }
8. My =2 ¢ {imprimir(“+”) }

9. M, =2 ¢ { imprimir(“-”’) }

10. Ms =& {imprimir(*(”) }
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (2): declaracion de variables en C

e |La gramatica subyacente es recursiva por la izquierda
e Se indican “las reglas de copia”

Regla de Produccion Accion semantica
1D->TL; L.h=T.tipo (regla de copia)
2 T=>iInt T.tipo = entero
3 T —>float T.tipo = real

4 L ->identificador Anadir_tipo(identificador.tabla simbolos,L.h)

: - L,.h=L.nh (regla de copia)
5> L= Ly, identificador Anadir tipo(identificador. tabla simbolos,L.h)
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (5): declaracion de variables en C

e Se ha modificado la definicion L-atribuida (2) para utilizar *“la pila valor” y
realizar una evaluacion ascendente.

e Se pueden conocer “las posiciones’ de los valores.

e |a gramatica subyacente es recursiva por la izquierda.

Regla de Produccion Accion semantica
1 D>TL;
2 T->iInt valor[nueva cima] = entero (superflua)
3 T - float valor[nueva cima] =real (superflua)
4 L -> identificador Anadir_tipo(valor[cimal],valor[cima-1])

valor[cima-2] = valor[cima-3] (superflua)

5 L->L,, identificador Afiadir_tipo(valor[cima],valor[cima-3])
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Tabla de Analisis Sintactico LALR
de la Definicion L-atribuida (5)

- | int |float|identificador| |, $ D T | L
0 d3| d4 1 2
1 ACEPTAR
2 do6 5
3 |r2|r2|r2 r2 r2 r2
4 |r3|r3|r3 r3 r3 r3
5 1d7 d8
6 (rd | rd | r4 r4 r4 r4
/firljrl|rl rl rl ril
8 do
9 'r5/r5|rb r5 r5 rs
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (6): declaracion de variables en C

e Se ha modificado la Definicion L-atribuida (5) para que la gramatica
subyacente sea recursiva por la derecha
e |as posiciones de los valores de los atributos no son predecibles

Regla de Produccion

Accidon semantica

1 D>TL; L.h=T. tipo (regla de copia)
2 T=>iInt T.tipo = entero
3 T - float T.tipo = real

4 L - identificador

Anadir tipo(identificador.tabla simbolos,L.h)

5* L - identificador , L;

Anadir_tipo(identificador.tabla_simbolos,L.h)
L]_.h =L.h
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Tabla de Analisis Sintactico LALR

de la Definicion L-atribuida (6)

- | int |float|identificador| |, $ D T | L
0 d3| d4 1 2
1 ACEPTAR
2 do6 5
3 |r2|r2|r2 r2 r2 r2
4 'r3|r3|r3 r3 r3 r3
5 1d7
6 (r4 | rd| r4 r4 d3 r4
/firljrl|rl rl rl ril
8 do6 9
9 'r5/r5| 15 r5 rs5 r5
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (7): declaracion de variables en C
e Se han introducido “‘simbolos marcadores” en la Definicion L-atribuida (6)
e Las posiciones de los valores de los atributos si son predecibles

Regla de Produccion Accion semantica

« _ M..h=T. tipo

1* D>TML; Lh=Mys

2 T->iInt T.tipo = entero

3 T -> float T.tipo = real

4 L - identificador Anadir tipo(identificador.tabla simbolos,L.h)
Mz.h = L.h

5* L -> identificador , M, L, L..h=M,.s
Anadir tipo(identificador.tabla simbolos,L.h)

6* M; 2 ¢ Mj.s = Mlh

* M, 2 ¢ M,.s = M,.h

e Nota importante: no se debe confundir el significado de los subindices
o M;y M, son simbolos diferentes
o L, representa una nueva aparicion del simbolo L
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion L-atribuida (8): declaracion de variables en C

e Se ha modificado la definicion L-atribuida (7) para utilizar “la pila valor” vy
realizar una evaluacion ascendente.

e Se pueden conocer “las posiciones’” de los valores.

Regla de Produccion Accion semantica
1*D>TM, L,
2 T->iInt valor[nueva cima] = entero (superflua)
3 T - float valor[nueva cima] = real (superflua)
4 L - identificador Anadir_tipo(valor[cima],valor[cima-1])
5* L - identificador , M, L; Anadir_tipo(valor[cima-3],valor[cima-1])
6% M;>¢ valor[nueva cima] = valor[cima]
7= My ¢ valor[nueva cima] = valor[cima-2]
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Tabla de Analisis Sintactico LALR
de la Definicion L-atribuida (8)

| int | float | identificador | | $ D T| L |M;| M,
0 d3| d4 1 2
1 ACEPTAR
2 |r6|r6 | rb6 ro r6 re 5
3 |r2|r2]|r2 r2 r2 r2
4 |r3|r3|r3 r3 r3 r3
5 d7 6
6 | d8
7 1rd | rd | r4 r4 do r4
8 |[rl|rl|rl rl rl ril 9
O |(r7 |17 | 17 rv ri/ ri/ 10
10 d7 11
11 /r5]r5]rs rs rs rs
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (9): declaracion de variables en C

e Solo se utilizan atributos sintetizados
e Inconveniente: la gramatica “oculta” la sintaxis del lenguaje

Regla de Produccion Accion semantica
1 D -> L identificador ; Anadir _tipo(identificador.tabla simbolos,L.s)
2 L L, identificador | Aﬁaflir_tipo(identificador.tabla_simbolos, L,.S)
L.s=L;.s
3 L>T L.s = T.tipo
4 T->iInt T.tipo = entero
5 T -> float T.tipo = real
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion basada en la sintaxis (10):
declaracion de variables en Pascal

e Se utilizan atributos heredados y sintetizados.
e Esta definicion no es L-atribuida
e La gramatica ““refleja con claridad” la sintaxis del lenguaje Pascal

Regla de Produccion Accion semantica
1 D>L:T; L.h=T.tipo (No L-atribuida)
2 L - identificador Anadir tipo(identificador.tabla simbolos, L.h)
3 L L, identificador Aﬁad_ir_tipo(identificador.tabIa_simbolos, L.h)
L;.h=L.h
4 T -> integer T.tipo = entero
5 T - real T.tipo = real
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (11): declaracion de variables en Pascal

e Solo se utlizan atributos sintetizados.
e La gramatica “oculta” la sintaxis del lenguaje Pascal

Regla de Produccion

Accion semantica

1 D -> identificador L Anadir tipo(identificador.tabla simbolos, L.s)

2 L identificador L, Aﬁa_dir_tipo(identificador. tabla_simbolos,L.S)
L.s=L;.s

3 L>:T; L.s =T.tipo

4 T - integer T.tipo = entero

5 T - real T.tipo = real
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (12): declaracion de variables en Pascal

e Se ha modificado la definicion S-atribuida (11) para utilizar “la pila valor” y
realizar una evaluacion ascendente.
e Se pueden conocer “las posiciones’” de los valores.

Regla de Produccion

Accion semantica

1 D -2 identificador L Anadir_tipo(valor[cima-1],valor[cima])

2 L identificador L, Aﬁad!r_tipo(vglor_ziima-l],\_/alo_r[cima])
valor[nueva cimal=valor[cima

3 L->:T,; valor[nhueva_cima]=valor[cima]

4 T -> integer valor[nueva cima]=entero (superflua)

5 T -> real valor[nueva cimal=real (superflua)
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PROCESADORES DE LENGUAJES

TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Tabla de Analisis Sintactico LALR
de la Definicion S-atribuida (12)

identificador , integer | real $ DIL|T
0 d?2 1
1 ACEPTAR
2 d4 | d5 3
3 ri ri|ri ri ri rl
4 d6
5 d8 do 7
6 d4 | d5 10
/ r3 ra|rd r3 r3 r3
8 ra r4a | r4 r4 r4 r4
9 rs rs|ro rs rs rs
10 r2 r2 |r2 r2 r2 r2
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (13):
Generacion de codigo intermedio para expresiones aritmeticas

Regla de Produccion Accidon semantica

1 S—>id=E S.codigo = E. codigo || generar (id.nombre ‘=" E.variable)

E.variable = T.variable

2 E=>T E.codigo = T.cédigo
E.variable = nueva_temporal()
3 E>E+T E. cédigo = E;. codigo || T. codigo
|| generar(E.variable ‘=" E;.variable ‘+’ T.variable)
4 TSF T. variable = F. variable

T. codigo = F. codigo

T.variable = nueva_temporal()
5 T>T,*F T. codigo = T;. codigo || F. codigo
|| generar(T.variable ‘=" T,.variable “*’ F.variable)

F. variable = E. variable

6 F>(E) F. c6digo = E. codigo

F.variable = nueva_temporal()

/7 F - ndmero ‘o : (— i
F. codigo = generar(F.variable ‘=" namero.valor_léxico)

) F.variable = id.nombre
8 F>id F. cadigo = *’
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PROCESADORES DE LENGUAJES TEMA 6.- TRADUCCION BASADA EN LA SINTAXIS

Definicion S-atribuida (13):
Generacion de codigo intermedio para expresiones aritmeticas

Ejemplo:a=3*b +2
e Se genera el codigo

tl=3
t2=t1*Db
t3=2
t4 =12 + t3
a=t4

e Este codigo se puede optimizar:
o Paso 1: eliminacion de asignacion de constantes a variables

t2=3*Db
t4 =12 +2
a=t4

0 Paso 2: eliminacion de propagacion de copias
t2=3*Db
a=12+2

UNIVERSIDAD DE CORDOBA INGENIERIA INFORMATICA 30



